

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2.
Vidéken " 8 K. " 4 K. 50 F.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter., Lamprocht-paleta, földszint.
az udvarban balra.

TÁVIRATOK

48000 koronás sikkasztás.

Budapest, szept. 30. Ez év július 27-én történt, hogy Rózsa Gábor irodaszolga bátyjával Rózsa Lászlóval egyetértve, a budapesti Herzog M. L. és társa cég kárára 48000 koronás sikkasztást követtek el s azután megszöktek. A szökevényeket a megindított rendőri nyomozás mindeddig nem tudta kézrekeríteni. A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírája most köröző levelet bocsátott ki ellenük. Rózsa Gábor és bátyja László fél-egyházi születésűek, az előbbi 19 éves, az utóbbi 21 éves. Mindkettő sovány, sápadt arcú ember.

Változások a legfelsőbb bíróságnál.

Budapest, szeptember 30. A király báró Szentkereszty Zsigmond kir. curiai bírót, aki alig egy év előtt törvényszéki elnök volt Kolozsváron, kinevezte a nagyváradi ítélő tábla elnökévé. Szentkereszty báró a Curia I. tanácsában működött, ahol kevésszámú és kis ügyeket, leginkább bírókötéseket referált. Mint adminisztratív vezetőnek kolozsvári működése alatt tanujelét adta kiválóságának. Ugyancsak ma közli a hivatalos lap Sarlay Ferenc és dr. Lalossevits János a kir. Curiahoz beosztott táblabíráknak, számszerű curiai bírákka való kinevezését. A mai napon vonult nyugdíjba Nedeckzy Odón curiai bíró, aki kerek negyven esztendő telt el az igazságszolgáltatás körül. A nyugalmába vonult bíró egyike volt a legtehetségesebb és legszorgalmasabb büntetőbíráknak. Legközelebb nyugalmába vonul Mikó Miklós curiai bíró is, aki már hosszabb ideje betegeskedik.

Megszökött gyermekrabló.

Budapest, szept. 30. Lakatos, álnéven Tatai Erzsébet barackai születésű 21 éves cigányleány Pécsen, ez év június 2-án ravasz furfanggal elrabolta Kovács Katalin pécsi lakosnő 4 éves Magdolna nevű kis leányát, akit június 21-ig magánál tartott. A pécsi kir. törvényszék az időközben megszökött gyermekrabló cigányleánynak országos körözését rendelte el.

Lelkész választás.

Budapest, szept. 30. A budapesti luteránus tót egyház ma délelőtt pap választó közgyűlést tartott Fabinyi Gyula egyházmegyei felügyelő és Kacián János lelkész, mint helyettes esperes elnöklése mellett. A közgyűlés egyetlen tárgya a Bachát Dániel halálával megüresedett lelkészi állás betöl-

tése volt. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel Morhács Márton mosóczi lelkészt és turoci esperest választotta meg a budapesti tót egyház lelkészévé. Az elnök felügyelő a gyűlés végén annak a reményének és óhajának adott kifejezést, hogy az egyház, ha hívei idegen ajkuak is, kötelességeit a haza iránt is mindenkor teljesíteni fogja. Az új lelkészt nyomban értesítették megválasztásáról.

Életunt leány.

Budapest, okt. 1. Holcer Janka 15 éves varróleány, aki szüleinek Kispesten, az üllői-ut 17. számú lakásában lakott, tegnap este a Mester-utca egy elhagyatott helyén ötször a mellébe lőtt. Allapota életveszélyes. A Rókus-kórházban ápolják. Tettének okát nem mondja meg. Hozzátartozói azt hiszik, hogy szerelmi bánatában akart öngyilkos lenni.

Semmelweis emlékűnnep.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, szept. 30.

A tudományos világ a mai vasárnapot a nagynevű tudós magyar orvos: Semmelweis Ignác emlékének szentelte, akinek a szobrát, melynek felállításához az egész világ orvosai fülleikkel hozzájárultak, ma leplezték le nagy ünnepély keretében. Az ünnepély színvonalát emelte az, hogy azon személyesen vett részt Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter és hogy a távol idegenből a magyar tudós ünnepére számos hírneves orvos jött el, hogy úgy a tudomány, mint nemzetük polgárainak nevében hódoljanak a tudomány vértanúja emlékének.

Az ünnepély a tudományegyetem központi épületének aulájában féltizenegy órakor kezdődött, amelyre zsufolásig megtelt a hatalmas terem előkelő és díszes közönséggel. A közönség soraiban helyet foglaltak Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter, Lukács György titkos tanácsos, Molnár Viktor és Tóth János államtitkárok, Tóth Lajos min. tanácsos, az egyetemi ügyosztály, Ehyzer Kornél min. tan., a közegészségügyi ügyosztály vezetője, Gopcsa László min. osztálytanácsos, Bárczy István székesfővárosi polgármester, Piperkóvics Bátor és Fesztetich gróf tanácsnokok, Magyarevits Mladen főorvos, K. Jónás Odón, a mőegyetem rektora, Hutor Ferenc, az állatorvosi főiskola rektora, Szabó Dezső kolozsvári egyetem rektor és Riegler dékán, Heinrich Gusztáv, a Tud. Akadémia főtitkára, Szily Kálmán főkönyvtáros, Radics Jenő, az Iparművészeti Múzeum igazgatója, Emich Gusztáv és Ráth Péter udv. tanácsosok. A katonai orvosi kar részéről megjelentek: Kepes Gyula vezértörzsorvos, Hodoly Elek honvéd főtörzsorvos, Abraham Béla főtörzsorvos, Miodács Pál főtörzsorvos, Szilágyi József honvéd főtörzsorvosok, Ko-

vács Áron törzsorvos, Koszka Emil honvéd-törzsorvos. A külföldi tudósok közül ott voltak: Jena: Schultze B. dr. tanár, v. b. t. t., Friedburg: Weckerling H. dr. tanácsos, Boroszló Áth R. dr., London: Duka A. dr., Bécs: Chrobak R. dr. tanár, udv. tanácsos, Schaura Fr. dr. tanár, udv. tanácsos, Neumann Gy. dr. egyetemi m. t., Heszfeld R. dr. egyetemi tanár, Halbau József dr. egyet. tanár, Maudl Lajos dr. egyet. m. tanár, Lackó dr. egyet. m. tanár, Fischer dr. tanár, Schürer v. Waldheim dr. Semmelweis életrajz írója, Kopenhága: Fibiger J. tanár, Róma: Pestalozza E. dr. tanár, Genoa: Bossi L. dr. tanár, Messina: Guzzoni Dogli Ancerini A. dr. tanár, Basz: v. Herff von Salis tanár.

Testületileg voltak jelen az egyetem összes tanárai, élükön Ajtai K. Sándor rektorral és az egyetemi tanács tagjaival, a kik diszmagyarba öltözötten foglaltak helyet az emelvényen. Képviselettek magukat a diszülésen a közegészségügyi tanács, a vöröskereszt-egylet, a budapesti kir. orvos-egyesület, az orvosszövetség és fiókjai, a közkórházi orsz. társulat, a budapesti összes kórházak és klinikák, a budapesti összes orvos-egyesületek és orvos-társulatok, az országos baba-iskolák, a Mária Dorottya-egyesület, Szamaritanus-egylet, Erzsébet királyné szanatorium, József főherceg szanatóriumi egyesület, az állami gyermekmenhely országos felügyelősége, Mária Valléria gyermekmenhely, az orvostanhallgatók segítő-egyesülete stb.

Semmelweis családjának tagjai közül ott volt a tudós özvegye, a nővére Semmelweis Julia, Ráth Péter özvegye, fiával Ráth Péter udvari tanácsossal és ennek családjával, továbbá a tudós két leánya, kik közül az egyik Lehotzky pozsonyi tanácselnök felesége, azonkívül a Szemerényi családok.

A diszülést Ajtai K. Sándor rector magnificus nyitotta meg rövid beszédével, melyben a mai ünnep jelentőségét méltatta, amikor nemcsak a tudomány, hanem a megmentett és hálás polgárok hódolatukat rakják le a nagy magyar tudós emléke előtt. A rector beszédét a közönség zajos tapsal és éljenzéssel fogadta, utána Bárony János tanár mondott mindvégig a közönség tetszésével kísért beszédet, melynek bevezető részében Semmelweis nagy érdemeit magasztalta. Az orvostudomány egyik régi otthonának statisztikája szerint, ugymond — 60 év alatt 20 millió lakos közül, közel 400 ezer érett asszonyélet esett áldozatul a nagy betegségeknek. És ő volt az, aki hatalmas tudásával megszüntette a sok ezer életet. És ez az ember magyar ember, egyetemünknek a szülésztudora volt! Nagy sorscsapás reánk, hogy hamar elvesztettük. Sok vizálykodás, érdekvitrodés közt csak 47 évet élt és idegenben halt meg elborult elmével.

Nem egy országgal tett ő jót, hanem mindnyájunkkal: faj, vallás, nem- és rangkülönbség nélkül. Hálára kötelez iránta mindenkit, legmélyebb azonban, őszinte és örök a mi hálás érzésünk. Mi dolgozunk most az ő kertjében s szemtől-szemben látjuk gyümölcsözni azt a terebélyes lombot, mely az ő ültette cserjéből fejlődött. Ha az örökségünk nagyságát és annak mérhetetlen

Piac-ut. 52.

Nagyérdemű hölgyközönség

b. figyelmébe hozom, hogy a bécsi és párisi női és gyermek model kalapjaim megérkeztek és bámulatos olcsó árak mellett lesznek árusítva. — Alakítások pontosan eszközöltetnek.

Piac-ut. 52.

Továbbra is szives pártfogást kérve tisztelettel JUNGREISZ MARI utoda.

adását tekintem, elfog az áhitat. Ilyen állapotban halálával telt szívvel nézek föl az égre, az 5 csillagára, s fohászok hozzá: Semmelweis, tudós professor, világ jótevője, asszonyok nemtője! Arnyékold be szived világával, szándékod tisztaságával, agyad tudásával az elménket, vezess cselekedetünket továbbra is s szellemeddel maradj közöttünk mindörökké, Amen!

A lelkes éljenzés és taps lecsillapultával a külföldi küldöttei emelkedtek fel szóhoz, míg végül az emlék leleplezése történt meg.

Kivándorlás Hajdúvármegyéből.

Az amerikai láz.

Mennek a többiek után.

Az amerikai láz pár esztendő óta Hajdúvármegye népét is megszállotta. A menet megindult Amerika felé és szüntelenül folyik a kivándorlás. Nincs az év oly szaka, amikor reménykedő szívvel utra ne kelnének Amerika felé. A tengeri ut félelme, a nagy bizonytalanság sem retenti el őket, hiszen oly sokan tették meg már az utat oda is, vissza is; a levelek is, az utalványok is jönnek a dollár országából, hogy van munka elég, a munkabér az itthoniak ötszöröse, az élet sem drága; lehet vagyont szerezni.

Hajdúvármegyében a kisvagyonyú emberek vándorolnak különösen. Sok községben már úgy megoszáptant a munkás kéz, hogy érezhető is. A napszámos kéz ritka nagyon és ez megjavította némileg a napszámot is. Természetes következménye ez annak, ha sűrű a kereslet és ritka a kínálat.

Pusztán 3 nap alatt 13 utlevelet adtak ki a vármegyén. Többnyire a tavasszal kivándorolt hozzátartozói és rokonai mennek ki most. A feleség, a férj, a leány a szeretője után. Pusztán Hajdúdorogról három év alatt kétszáznál többen vándoroltak ki. Odaát bányákban, építkezéseknél dolgoznak, a gyárakban pedig a durvább munkát végzik. Ha megmelegednek valahol és földet, házat vesznek nem is igen kíváncsognak haza.

Sok szegény napszámos ember úgy koplalja össze az utiköltséget. Sokan az aratórészt és a tavaszi-nyári szerzeményből kelnek utra.

— Hideg a tél ott is — moodták az egyik őszbe esavarodott kivándorlónak. Nem fél utnak eredni télviz idején?

— Miért ne mennék? Minek maradnék itthon? Hogy feléljem, a mit fél esztendő alatt szereztem. Itthon télen semmiféle munkát nem kapnék, ott meg mindig kell a dolgos kéz.

— Hát a család?

— Majd csak meglesznek valahogy karácsonyig. Akkora már küldök nekik az amerikai pénzből...

Három nap alatt a következő, hajdúmegyei lakosok váltották ki Amerikába szóló utleveleiket:

Szaszola Terézia, Márkus György és Molnár István Hajdúdorog, Szabó Sándor, Trohán Mihály,

Valádi Juliánna és Andirkó Margit hajduböszörményi, Nagy Sámuel és Varga Sándor hajdúszoboszlói, Kocsis Ferenc püspökladányi, Gál Miklósné, Kis Juliánna és Moskovics Dezső vámospércsi, Fenyves József, balmazújvárosi lakosok. Mindanyian Fiumén hajóznak át Amerikába.

Nagy szerencsétlenség az országuton.

Egy család tragédiája.

Debrecen, október 1.

(Saját tudósítónktól.) Megrendítő, részleteiben pedig hatalmas szerencsétlenség történt tegnap a közeli Szoboszló mellett. Bézi József családja szekérre ült, de az elébe fogott lovak valamitől megbokrosodtak és a szekérrel együtt elszabadultak. Így az óriási rohanás közepette a szekér felborult, úgy hogy a benne ülők közül a családfő és egy kis leány a kerekek alá került. A kis leány még a szerencsétlenség pillanatában kilehelte a lelkét, míg az apa élet és halál közt lebeg.

A szerencsétlenség tegnap délelőtt történt. Bézi József családjával a tanyáról szekéren igyekezett a városba. Amint az ut közepén jártak, a szekér elé fogott lovak valamitől megbokrosodtak és elszabadultak, a szekér csakhamar felborult, úgy hogy Bézi József és Eszter nevű leánya a kerekek alá került.

Bézi Józsefet és leányát a lovak több mint háromszáz méternyire vonszolták, úgy hogy mire később sikerült a száguldó lovakat megállítani, a kis leányban nem volt élet. A Bézi József arca pedig teljesen össze volt roncsolva. A rémes szerencsétlenségről értesítették a debreceni ügyészséget, hol az eljárást megindították, hogy nem terhel-e valakit felelősség a szerencsétlenségért.

UJDONSÁGOK.

* **Helyettesítés.** A városi tanács azon időre, míg Jeney Miklós rendőrkapitány a szabadságidejét tölti ki, a belvárosi rendőrkapitányság vezetésével ifjú Orosz László rendőrfogalmazót bízta meg.

* **Illosvay százados bucsuja.** A debreceni állami mentelep vezetőjét, Illosvay századost a sepsiszentgyörgyi állami mentelep parancsnokává nevezte ki a kormány. A távozó mentelepparancsnok ez alkalommal igen meleg hangu bucsulevelet intézett úgy a városi, mint a vármegyei hatóságokhoz és nem csak azért mondott köszönetet, hogy őt támogatták, de kérte, hogy utódját is részesítsék hasonló támogatásban.

* **Az új bérkocsi-szabályzat.** A főkapitány ura átdolgozta az új bérkocsi-szabályzatot, amelyet a jövő héten tartandó közgyűlésen le is tárgyalnak. A jog- és pénzügyi-bizottság szerdán délután fél 4 órakor tartandó ülésén forja tárgyalni a ok újítást tartalmazó bérkocsi-szabályzatot.

* **Nagy tűz a külterületen.** A debreceni határban, az ugynevezett vekerri városbérleten, amely a Pac mellett van, nagy tűz pusztított szeptember 29-én. Szöllősi Ferenc bérletén gyuladt ki a cséplőgép, amely a mellette levő kazalasztaggal együtt porrá égett. Oltásról szó sem lehetett. A kár 5-600 korona, amely a biztosítás révén részben megtérül. A tűzvizsgálatot vasárnap délután tartották meg dr. K. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány és Morvay Sötér tűzoltóparancsnok a helyszínen.

* **Népgyűlés.** A debreceni szocialista munkások vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza udvarán népgyűlést tartottak, amely két és fél óráig tartott. A gyűlésen Weltner Jakab, a központ küldöttje 2 óras beszédet tartott és pedig a központi szónokok rendes szokása ellenére rendkívül higgadtan és tárgyilagosan beszélt a munkásnép lakás, élelmezés és közegészségügyi viszonyairól, ötletesen használván fel az állami statisztikák hivatalos kiadványait. Az ő beszéde után Vágó Béla beszélt, aki le-szólva a kormány tagjait, felolvasta a határozati javaslatot, amelyet elfogadtak. A munkások fél 1 órakor oszlottak szét példás rendben, miután a Gáspár Imre szerzenőnyét, a munkásindulót eldalolták. A főkapitány tulzott óvatosságból egész sereg rendőrral rakatta meg a városházát, ami azonban teljesen felesleges, sőt éppen azt éri el vele, hogy apránként a rendőrszemélyzet is — szocialista lesz.

* **Baleset.** Vasárnap délelőtt a Csapó-utca 9. sz. ház előtt összeesett Vásári József Bercsényi-utca 4. sz. a. háztulajdonos. Az öreg, 83 esztendőes ember az utcán megszedült és elesett. A mentők szállították a lakására.

* **Beteg lett a vonaton.** Vallerstein Teréz nagykarolyi fiatal leány tegnap Budapestre akart utazni. Utközben, amint Ermitlyfalvára érkeztek, a leányt erős szivgörcs kezdte gyötörni. A görcsök egyre fokozatosabb mértékben léptek fel, úgy, hogy mire a fiatal leány este 7 órakor Debrecenbe érkezett, lájdalmai türehtetlenné váltak. A vasúti rendőrség intézkedésére a mentők az indóháznál termettek és beszállították a beteg leányt a kórházba, hol azonnal ápolás alá vették.

* **A helybeli szabóifjuság kitérő tancmulatsága** tegnap este zajlott le a Margit fürdő disztermében. A kiváló sikerrel az alábbi névsor tanuskodik:

Asszonyok: Bartha Gyuláné, Dénes Lajosné, özv. Skemhart Dénesné, Herskovits Jakabné, Sárosi Jánosné, Marshofeki Gáspárné, Barta Béláné, özv. Tóth Jánosné, Gömöri Vámosné, Kalmár Karolyné, Fekete Antalné, Belényesi Lászlóné, Bagi Istvánné, Király Pálné, Tepler Zoltánné, Tulnik Józsefné, Poupolla Ferenoné, Magó Karolyné, özv. Ecsedi Jánosné, Lovasi Balászné, Valás Sándorné, Szecei Mihályné, Török Istvánné, Gáspár Vincéné, Rappopor Málné, Okros Mihályné, Szurósi Józsefné, Turi Gyuláné, özv. Kaliczky Józsefné, Füstös Mihályné, Gyoppai Andrásné, Horvát Józsefné, Keresztesy Sámuelné.

Ruha festő és vegy-tisztító intézet

Brabéczy Antal, Debrecen, Szechenyi-utca 42. szám alatt.

Híresszenyők: Stenbart Mariska, Szabó Margit, Herskovits Emma, Lőrinc Annuska, Sárosi Erzsike, Piskóti Mariska, Szabó Rozsika, László Juliska, Dénes Matild, Bartha nővérek, Bezzerédi Gizella, Gömöri Mariska, Kalmár Erzsike, Belényesi Bozsike, Fekete Pirooska, Bagi Juliska, Király Mariska, Harasnyai Rózsika, Beregszászi Ilonka, Lovasi Eszti, Balási Eszti, Szecsei nővérek, Török Eszti, Gáspár Janka, Gáspár Katinka, Fischer Jolán, Bucsala Margit, Ökrös Veronka, Kiss Rózsika, Kozma Mariska, Cserep Sarolta, Gyapai Zsuzsika, Próc Giza, Braun Berta, Bányász Erzsike, Próc Herminka.

* **Uj állampolgár.** Nem tudunk örülni annak, hogy idegenből idevetődött és nálunk boldoguló emberek magyar állampolgárokká lesznek, míg a mi vérünk kénytelen Amerikába vándorolni. Az új állampolgár *Klail János*, jelenleg püspökladányi lakos, Ausztria Aradisch községéből költözött be.

* **Az amerikai magyarok koszorúja a gályarabok emlékoszlópán.** Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk az amerikai magyarok debreceni látogatásával kapcsolatos szombaton délelőtt lefolyt, a gályarabok emlékére tartott kegyeletes ünnepélyről, mely alkalommal az Amerikába kiszakadt honfitársaink kegyeletük és tisztelők csekély kifejezése kép diszes koszorút helyeztek el az emlékoszlópra. A gyönyörű koszorúnak a tegnapi nap folyamán rengeteg nézője akadt s bizonyára még sokan fogják azt megtekinteni, kik nem lehettek jelen a kegyeletes emlékünnepeyen. Ez alkalommal a koszorú csinos nemzeti színű szalagján levő felirást ide iktatjuk: „*The Reformed Church in the U. S. pittsburgi egyházkerületébe tartozó reform. egyházak — Gályarabok emlékének hálójok és kegyeletük jeléül.*”

* **A tegnapi verseny.** A tornaegyesület tegnapi országos versenye közepes eredménye mellett folyi le. A versenyek eredménye a következő volt. Súlydobás: első díj, ezüst sétapálcát Medán Imre (DTE) második díjat Rudolffy Imre, harmadikat Zöld József. Rudugrás: első lett Kazár Emil (UTC), második Kiss Imre (UTC), harmadik Zöld József (DTE). Staféta futásban a debreceni hölgyek tiszteletdíját (UTC) nyerte el, a második (DTE) nyerte meg. A fél angol mérföldes junior síkfutásban az első Szarukán Sándor (DTC), a második pedig Csurgai István (UTC) lett. A gerelyvetés döntő mérkőzésében a legtöbbet 36,14 métert dobó Muden István (UAC), a második Muden Imre (DTE), a harmadik pedig Kiss Imre (UAC) lett. A juniorok távugrásában az első díjat Csurgai István (UAC) 6,27 méterrel, a másodikat Fényes Jenő (DTE), a harmadikat pedig Klinevszki Gyula (NyTVS) nyerte meg. Az egynegyed mérföldes síkfutásban elsőnek Radoci Károly (UTK), másodiknak Veres Sándor (UAK), harmadiknak Silberstein Gyula (TCE) jött be.

* **Fegyelmik a hajdudorogi pénztárkifosztás miatt.** A hajdudorogi községi pénztár kifosztása 10 nap előtt történt, de még nincs semmi bizonyíték a gyanúsítottak ellen. *Nemess Zoltán* fészolgabíró, miután a betöréses-lopással gyanúsított *Molnár Imrét* nyomban felfüggesztette, a fegyelmi vizsgálatot elrendelte *Farkas Győző* vezető jegyző, *Vekerdy Károly* adóügyi jegyző, *Rajk Imre* bíró és *Tóth Mihály* adópénztárnok ellen. A képviselőtestület kimondta: a bűnügyi zárlatot nem rendeli el egyelőre a fegyelmi-

leg felelősek vagyona. A felfüggesztett esküdt állására a képviselőtestület *Lakatos Imre* községi képviselőt helyettesítette, aki a hivatali esküt is letette. A fegyelmi vizsgálat elrendelése ellen *Farkas Győző* vezető jegyző fellebbezést jelentett be.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: özv. *Tóth Zsuzsanna* ev. ref. 72 éves, *Szabó Lajos* ev. ref. 10 hónapos.

* **Rablás az utcán fényes nappal.** Felhőborító és vakmerő rablásról tett vasárnap jelentést a rendőrségen *Füst Béláné* Klein Róza *Simonffy-utca* 19. sz. alatti lakosnő. E hó 28-án *Hugó* nevű, 9 éves fiát 3 takarékbetétkönyvvel elküldte a rendes hetibefizetések teljesítésére. A kis *Hugó* előbb a kölcsön-segélyzőbe, onnan a Korona takarékbába ment. A városháza mögött egy ismeretlen, kofa külsejű nő csatlakozott hozzá és 20 fillért ígért neki, ha a városi nyomdába bemegy, sőt ajánkozott arra is, hogy a pénzre és könyvekre vigyáz, míg ő bemegy. Az okos kis fiu nem adta oda a könyveket, mire az ismeretlen nő hirtelen kicsavarta a kezecöl, őt magát a városi nyomda ajtaján betaszította. Mire a kis fiu magához tért, az ismeretlen nő már eltűnt. A 3 takarékbetétkönyvet később a rendőr a városháza pincéjében találta meg. A tolvaj nő 10 koronát lopott el. Nyomozzák.

* **Véres bosszu.** Súlyos sérüléssel Nyiradonyból kocsin szállították be *Orosz István* fiatal paraszt suhaecot a közkházba, hol most élet és halál közt lebegve fekszik. A szerencsétlen ifju rettenetes bosszu áldozata s alig ha marad életben. Szombaton, a napszám fizetés napján történt, hogy *Orosz István* több társával együtt egy kocsimába tért be pénzt váltani. Ide utána ment két haragosa is, a kik heves szóváltásba elegyedtek vele, majd öle mentek. — Az egyik hátulról lefogta *Orosz István* két karját, a másik pedig egy éles kést vágott a hasába s azt teljesen felhasította. *Orosz István* sérülése oly súlyos, hogy kihallgatása iránt *Orosz* fogalmazó sürgősen intézkedett. Az esetről értesítették a vizsgálóbírókat is, hancan *Hoffmann József* vizsgálóbíró sietett ki a kórházba a súlyos beteg ifju kihallgatása végett.

* **A dajka csapás a családban,** mert fontos volta tudatában az egész háztartást foglalkoztatja. A gyermeknek Kufekéféle gyermek-liszttel való táplálása olyan könnyű, hogy kevés dolgot ad az anyának s éppen nem zavarja a háztartást. E mellett ez a tápláló mód a legjobb eredményű, mivel a Kufekéféle gyermek-liszttel helyes arányban vannak meg az anyatejben foglalt tápláló anyagok, mindig egyformán készül, eltartható, s igen jó hatással van a gyermek teste súlyára. A Kufekéféle gyermek-liszttel táplált gyermekeket kevésbé bántja a gyomor- és bélhurut, mivel könnyen emészthető táplálék, mely a bélben található betegségek csírának rossz tenyészetet enged.

* **Oktober hó 1-én, hétfőn** megnyílik a Schaf tánciskolája.

* **Megtétekintésre méltók** a Nyakkendő Király főposta melletti kirakatai, a hol az őszi férfi-divat legizlésebb ujdonságai láthatók.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-esték

SZÍNHÁZ

Legyen világosság a színházban. Sokszor felhangzott már a panasz a színház nézőtérre, de különösen a színpad sötétsége miatt. A tanács utasította most a színpadvezetőt, hogy a nézőtér nagy függőlámpájának összes lángjait, a színpadon is minden függőlámpát gyújtasson fel, kivétel nélkül minden előadáson, a színpad előtti lámpasorban pedig a nézőtér felől jobb és baloldalt az eddig elzárt 3-3 lámpást felszerelje és azokat is minden előadáson gyújtassa fel.

Az udvariatlan tanács. Mi a legnagyobb boldogsága a színésznőnek? Az, ha a zenekarból koszorút, virágot, bokrétát, vagy egyéb ajándékot nyujtanak fel tisztelői. Hát ennek a boldogságnak véget vetett a tanács, mert szigorúan megtiltotta, hogy a zenekarból, a színpadra bármit is felnyujtsanak ezentúl. Ha akadnak Thália papnőinek és papjainak mégis ajándékosztó tisztelői, úgy adják át az ajándékot — otthon, vagy, mint ez a budapesti színházaknál szokás. A rendeletet, mely a társulat több szépének zokon esik, mi is helyeseljük, mert elvégre is szakítani kellett ezen ócska, vidéki szokással, amely Píripócsra való.

Javítások és átalakítások a színházban. A tanács több rendbeli sürgős javítást és átalakítást rendelt el a színházban. A linoleum-padlózat felszakadt, azt sürgősen ki kell javítani. Az öltözők folyosóján a gőzfűtő kályhák miatt alig lehet közlekedni, a mi a tűzbiztonság szempontjából is kifogásolható. A festőterem totózetó oly rozoga, hogy rajta becsurog az eső, a tetőn vagy az ablakon pedig szellőztető készülék alkalmazandó. A főmérnök a sürgős javításokról pár nap alatt elkészíti a költségvetést.

Tisztelt betevő feleinket van szerencsénk értesíteni, hogy a változott pénzvviszonyok folytán, nálunk elhelyezett betéteik kamatlábát

f. év október 1-től kezdve
4 1/2 %-ra felemeltük

A kamatadót ezután is intézetünk fizeti.

Tisztelettel

Közgazdasági Bank Részvénytársaság
Egyszemélyes igazgatósága.

RITKA ALKALOM!

Csak rövid ideig tart

Verseny árúház

a Bika kávéházzal szemben.

Szeptember 30-án feloszlik

Az összes meglevő áruk: Kartonok, Barhetek, Szövetek, női és uri fehérneműek stb. — Leszállított áron eladatnak.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levegőben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.
A apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

PENZKÖLCSÖNT földbirtokra, házakra, szőlőre igen kedvező feltételek mellett 2-3 nap alatt folyósíthat, esetleg személy hitelt is Héry bankirodája, Piac-utca 79.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

SEGÉD, helybeli fűszer és csemege kereskedésbe alkalmazást nyer. — Cím a kiadóhivatalban. 9138

VALÓDI angol acél áruk: hajvágó gépek, önbortváltó készületek, borotvák, ollók és zsebkésekben nagy választék. Márton Gyulánál, Piac-utca 9. 9012

ELSŐ rendű óras üzletbe ajánlom fiamat tanoncnak. Rakamaz, Postamesteré. 9164

Kereslet.

IRODA szolgának 15-16 éves fiu felvétetik. — Köclaj ipar irodában, Piac-u. 9. sz. 9149

TANULÓ jó házból, fizetéssel felvétetik. Deutsch A. és fia üzletében, Hatvan-u. 9147

JÓ HÁZBÓL való ügyes fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében. 9085

EGY jó házból való fiu tanulónak azonnal felvétetik. — Alföldi Tak. Pénz. épület, Piac- és Bádógos-utca szegletén. 9162

Eladás.

BOROS hordók 800 literesek, 3 drb. — Deutsch A. és fia üzletében, Hatvan-u. 9148

KÉVESET használt ajtó fél, lakás átalakítás miatt eladó. Cím a kiadóban. 9118

HÁJDUDOROGON a piac legjobb helyén 15 év óta fennálló fűszer-, rövidáru- és vaske-reskedés eladó. Bővebbet a kiadóhivatalnál.

Jó forgalmú helyen jó menetű

Csemege és tej üzlet

családi viszonyok miatt azonnal átadandó.

Cím a kiadóhivatalban, 8674

Legszébb téli áruk

u. m. jó mosó barhentek, flanellek, felpoztók, továbbá paplanok, flaneli takarók; szoba és lépokróók, — valódi Jaeger alsóruhák, harisnyák

KARDOS LÁSZLÓ

vászon és mennyasszonyi kelengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám.

Határozott ár.

Alapított 1831.

Megnagyobbított Divatraktárunkban

gyönyörű választékban érkeztek az **Őszi és Téli idény**

legszebb újdonságai:

Női ruha és kosztüm szövetek
Fekete és színes ruha selymek
Sioni selymek színházi bluzokra
Csinke és selyem esorpok
jutányos, szabott áron.

Szabó Lajos fiai

— vászon, divat és szőnyegáruház. —

Kirakataink állandóan a legújabb divatcikkek közül vannak összeállítva.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Kem tépi, jól összeragja a nőtelt a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítje a főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerész
DEBRECEN, A VÁROSHÁZAL SZEMBEN

Gazdászok

A főtér mellett, kisvasut megállóhely, intelligens uri családnál — kitűnő ellátást kapnak jutányos áron. — Zongora és cimbalom használatl.

Cím a kiadóhivatalban.

Szegedi paprika különlegességek.

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy üzletemet az Aszódi Mór rövidáru nagykereskedő volt üzlethelyisége hozzácsatolásával tetemesen megnagyobbítottam. Kiváló jó minőségű **kávéfajokból** nagy raktárt tartok s a kávé eladásra egy külön helyiséget rendeztem be. Ennek megtekintésére felhívom a t. vevőközönség figyelmét.

Lindenfeld J. Jenő

Városház- és Rózsa-utca sark.

Előnyös feltételek. Be és kivétel.

Mintákkal kívánatra ingyen és bármentve szolgálók

Csőd alatti kiárusítás.

Vagyonbukott **Bükkei Dezső** és **Radovánovics János** képereskedő cég csődösszeeséséhez tartozó eredeti festésű, olajnyomatu, aguarell, acélmetszésű képek

Szentképek

Történelmi képek

Tájképek

Genre képek

Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota) alatt lévő üzlethelyiségben 1906. október hó 2-ától kezdődőleg ki fognak árusítani.

Dr. Olchváry László csődösszeesésnök



Ezer orvos ajánlja mint

legjobb táplálékot

egészséges és gyomorbeteg **Gyermeknek**

Kitűnően bevált

hányás, bélhurut, hasmenés, szorulás stb. eseteiben.

Gyermek kitűnően fejlődnek általa és nem szenvednek

emésztési zavarokban.

Kapni gyógyszerárakban és drogeriakban. Gyár **R. Kufeke BERGEDORF-HAMBURG és WIEN, I.**

Gyermek-liszt